

EL CATÓLICO BALEAR

CORAZÓN ADORABLE DE JESÚS

Vos que sois la fuente de la gracia, dispensad á la Redacción de EL CATÓLICO BALEAR, la de crecer en vuestro amor.

Dadnos una fe viva, un respeto profundo, una humildad sincera.

HONOR AL DEIFICO CORAZÓN DE JESÚS

La iglesia de Montesión celebra hoy fiesta solemne en honra del Sagrado Corazón de Jesús.

Grande, muy grande es el interés que se toman los Padres Jesuitas para la propagación de este culto especialísimo, y se comprende que así sea: á ellos especialmente les ha sido confiada la honrosa tarea de propagar tan santa devoción y son además estos sacerdotes los que van á la vanguardia de las huestes católicas en las batallas del Señor.

El culto del Sagrado Corazón es el remedio supremo que nos da el Médico celestial para curarnos la llaga mortal de la indiferencia religiosa.

El infierno ha sido tenaz en su empeño de descristianizar á las sociedades, y para conseguir su objeto, se ha valido cautelosamente del engaño y la perfidia. No se ha opuesto resueltamente á la doctrina inefable del Crucificado, ha oreido más prudente adherirse á ella vistiéndola con la capa engañosa de la filantropía.

La filantropía es de procedencia pagana, y por su significado ambiguo, se presta á innumerables interpretaciones opuestas por completo á la santa Caridad.

El amor al prójimo, solo es verdadero en las lindes de la caridad cristiana, circunstancia ó condición que jamás aceptará la filantropía. En esta paradoja se encierra el engaño diabólico. Amad al prójimo como tengais por conveniente, dice el mundo, no como Dios manda que lo ameis.

Es lo cierto, que el recurso mañoso ha producido su efecto, las sociedades filantrópicas han brotado como por encanto, se ha confundido la generosidad farisaica con la verdadera caridad y las sectas han gritado victoria.

Pero, felizmente para la humanidad, Jesús dejó en el mundo su presencia real, consumando antes de entrar en la mansión de su gloria, un milagro de amor en el misterio inefable de la sagrada Eucaristía.

En vano luchará el espíritu de las tinieblas para coartar los efectos de la ley cristiana, Jesús está con nosotros y no prevalecerán contra El las potestades del averno.

Jesús nos dice todos los días, «venid á Mi los que padecis trabajos y llevais la carga de las penas, yo os aliviaré. Mi yugo es suave y mi carga ligera.»

En la última cena tomó el pan en sus manos y dijo á sus queridos discípulos: «Comed, éste es mi cuerpo; haced esto en memoria de mí.»

De esta manera el divino Salvador se entregó á sus apóstoles, dejándoles á ellos y á sus sucesores el poder de renovar indefinidamente este prodigio de su poder y de su bondad.

Los sacramentos dan la gracia de Dios; solo en el sacramento augusto de la Eucaristía se recibe al mismo Autor de la gracia.

En el Sacramento del Altar, está pues, el adorable Corazón de Jesús. Infinito es el amor que el Hijo de Dios nos profesa, cuando á pesar de nuestras ingratitudes y desprecios, se nos ofrece todos los días en esta condición de víctima.

«Menester es orar, dice la beata Margarita María, no sea que vayan las cosas de mal en peor. Las oraciones hechas en comun poseen señalada eficacia para con este Corazón Sagrado, el mal detiene y desvía los rayos de la divina venganza poniéndose de por medio entre ella y los pecadores, para alcanzar misericordia.»

Acudid, pues, con simplicidad á nuestro Señor, añade la Beata; El no os perderá porque os ama. Fiaos de El, olvidando y despreciando vuestras personas. Contentaos con amarle, y dejadle obrar; esto os basta.—

SON CÁLZER (*)

*Sequere me, prou me deya
quan jo rodava pe'l mon;
are que ja m' ha ferida
are'm fuig, y may sè ahont.
Quant lo veig li dich que'm vulga
vove, voreta son Cor:
Ell sonrió.—¿Sabs qué demanas?
Beure mou Cálzer gja pots?
—Oh mon Déu, daume'l lo Cálzer
que us abeurá d'amargor:
¿demanáu si podré beure'l?
si Vos voléu ¿no ho puch tot?
Jo posaría mos llavis
Allí hont los posareu Vos;
la beguda si es amarga
no més hi trobo dolçor.
Mee tart quan la creu pesada
vullau que portem tots dos,
¿qué hi fa si caich? vos cauria
aprop, apropet del Cor.*

*Tinch set, Jesús; dáume'l Cálzer
vull viure y morir ab Vos:
ja'l podré beure, dáume'l,
si m' ajudáu, ja ho puch tot.*

SOR EULALIA ANZIZU.

(*) De *Lo Missatger del Sagrat Cor de Jesús*, número 30, correspondiente al Junio.

CARTA DE INCA

Sr. Director de EL CATOLICO BALEAR:

Hoy los terciarios de S. Francisco y los vecinos del ex-convento merecen su duda el parabien, porque dada la triste situación que atravesamos, sin reparar en medio alguno, han dado pruebas más que suficientes de su arraigada fe y profunda piedad en ocasión de la gran festividad con que honraron á S. Antonio de Padua. Un entusiasmo grande y santo revistió á todos los hijos de S. Francisco y poseídos de un mismo espíritu trabajaron con una caridad tal, para festejar á su protector que se asemejaban á aquellos cristianos de los primitivos tiempos de la Iglesia; el cual entusiasmo se conserva á la verdad y se conservará particularmente en aquellos en quienes la corriente corruptora del indiferentismo no ha extinguido la llama de la fe.

Días antes del señalado para celebrar este culto, se notó entre los vecinos y terciarios de dicha Iglesia un movimiento extraordinario, excitado y sostenido por el digno y piadoso capillero, señal nada equívoca de la lucidez y esplendor con que se proponían honrar y festejar al insigne portugués. Solemnes completas se cantaron del día 15 como preludio de la mañana siguiente, en la Iglesia de S. Francisco, la cual estaba casi llena de gente como pocas veces suele acontecer en semejantes circunstancias.

El templo con sus ricas y variadas coladuras, bajando de sus capiteles grandes coronas de arrayan, cruzadas con multitud de palmas, é iluminado con profusión de luces, formando simétricas y caprichosas combinaciones recordaba aquellos memorables tiempos, en que los hijos del Serafín de Asís honraban y daban culto al Señor en aquel mismo lugar. Las calles y plazas adyacentes al ex-convento iluminados á la veneciana y adornados con esquisito gusto, con bonitos arcos de arrayan y multitud de hermosas y elegantes banderas pendientes de los frontispicios fué el testimonio más elocuente del amor y devoción que se profesa al taumaturgo de Padua; pero todo esto revestido de una modestia y piedad tal, que hablaba al corazón y elevaba el espíritu.

El domingo se empezó la función con un acto tiernísimo y sobremediano conmovedor en el cual se distribuyó el pan de los Angeles á multitud de fieles: sentíase allí palpitar el corazón de gozo santo, dulces emociones impresionaban el alma, y el hombre penetrado allí de la presencia íntima de su Dios, considerábase como otro cortesano del cielo.

En la misa mayor, á la cual asistieron las autoridades locales, se cantó por un nutrido coro de voces la gran misa coral del P. Aulí que dirigió con gran maestría el Sr. Torrendell, y el pajeirico estuvo á cargo del Sr. D. Bamián Vidal, Pbro., quien ante un numeroso auditorio describió á grandes rasgos el carácter apostólico del famoso orador de la orden de S. Francisco. Terminada la función todas las autoridades y los que habían tomado parte más activa en dicha fiesta, fueron obsequiados con un bonito y modesto refresco armonizado por una banda de música con varias y escogidas piezas.

No menos imponente y espléndida fué la procesión de la tarde en la que se llevó el Santo en andas recorriendo las principales calles y plazas del barrio de S. Francisco y acompañándole todos los terciarios y devotos, los cuales componiendo dos largas hileras con sus correspondientes luces, formaban la escolta de honor y hacían la corte al Santo; realizando dicho acto religioso una banda de música, y coronó la festividad la función de la noche una iluminación casi general que atrajo todos los vecinos del pueblo recorriendo las calles engalanadas y escuchando las escogidas piezas que dejaba oír la banda dirigida por el Sr. Rotger.

Damos la enhorabuena al digno señor capillero por lo mucho que se desveló para honrar á tan gran Santo y al propio tiempo pedimos á Dios bendiga sus trabajos y los recompense é igualmente á todos los demás que secundaron sus deseos.—Un devoto de S. Antonio.

Junio 18 de 1895.

Noticias telegráficas

París 18.—Según los últimos despachos telegráficos de Hong Kong se acaban de registrar cuatro casos de peste en aquella ciudad, habiéndose adoptado inmediatamente las medidas oportunas.

Berlín 18.—Según noticias procedentes de Hamburgo, los anarquistas se proponen hacer de las suyas en aquella ciudad con motivo de los festejos que se verificarán para celebrar la inauguración del canal del Báltico en el mar del Norte.

París 18.—La noticia del encuentro de las escuadras francesa y rusa se ha sabido en la Cámara de diputados ayer tarde poco después de las cuatro, habiendo producido gran impresión. El hecho de que ambas escuadras hayan entrado á un mismo tiempo en el puerto de Kiel es considerado como una nueva prueba del acuerdo que existe entre los gabinetes de San Petersburgo y de París y como una confirmación de las frases pronunciadas recientemente en la Cámara por el ministro de asuntos Extranjeros y el presidente del Consejo de ministros.

Han llegado á Kiel el crucero acorazado *Elisabeta* y la cañonera noruega *Sleipner*.

Llegaron á Kiel los cruceros *Pelayo* y el *Ensenaa*; este último formará parte de la escolta imperial que saldrá el jueves de Hamburgo.

Los marinos españoles han sido objeto de un buen recibimiento.

Madrid 19.—Casi todos los políticos están conformes en desear que pronto se cierren las Cortes, estando cansados de la labor legislativa de estos últimos meses.

Si circunstancias imprevistas no lo hacen indispensable, tardará mucho tiempo en reunirse nuevamente de Parlamento.

Paréc que un buque de guerra norteamericano ha hecho fracasar una expedición filibustera á Cuba; pero esta noticia merece comprobarse.

Máximo Gomez con sus fuerzas atacó el pueblo de Alta Gracia. Su pequeña guarnición, formada por un sargento y 25 soldados resistió el ataque en el fuerte, rechazando al enemigo, por cuyo motivo dicho sargento ha sido ascendido por el general Martínez Campos á teniente de reserva. El enemigo quemó varias casas.

El torpedero *Filipinas* que se dirige á Cuba se ha visto obligado á dirigirse de arribada á Cabo Verde, por causa de averías que sufrió en la máquina y en la caldera. La tripulación sigue sin novedad. También se han descubierto averías en el crucero *Infanta Isabel*.

Un despacho de la Habana dice que el capitán Hernandez encontró en Rio Seco la partida de José Maceo, habiéndole obligado á huir y á refugiarse en la montaña. El enemigo tuvo muchas bajas; nosotros sólo un teniente de guerrillas muerto.

Las fuerzas del coronel Comellas derrotaron á los insurrectos; matándole al titulado coronel Evaristo Lengó.

Un escape de agua en una mina cercana á Oporto ha ahogado á ocho obreros.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE MAÑANA.

S. Paulino, obispo; Stos. Acacio, Heliades y compañeros mártires; S. Albano, protomartir de Inglaterra.

S. PAULINO, OBISPO

El bienaventurado varón, nació en Burdeos, de padres cristianos, nobles y ricos. Dedicóse al estudio de las letras, y siendo todavía joven, por amor á Jesucristo vendió todo su patrimonio, repartió su importe entre los pobres, y se dedicó totalmente al servicio de Dios. Peregrinó algún tiempo por España, y en Barcelona se ordenó de Sacerdote, habiendo sido después colocado en la silla Episcopal de Nola en Italia. Empleó todas sus rentas en redimir cristianos cautivos, y habiéndosele acabado el dinero, el mismo pasó al Africa, y quedó cautivo por el hijo de una viuda. Sirvió de jardinero al Rey de los Vándalos, el cual habiendo sabido quien era, y la causa de su cautiverio, le dió libertad con todos los cristianos. Dió vuelta á su diócesis, y habiéndola gobernado santamente, descansó en paz el año 431.

OFICIO DIVINO

Día 22 Sábado, Vigilia de S. Juan Bautista, sin ayuno. De S. Pedro Gonzalez Telmo, confesor. Blanco. Doble mayor com. de la vigilia y de S. Paulino, obispo y confesor. En las vísperas com. del Purísimo Corazón de María y de la Dominica.

En la Catedral se cantan dos misas una del Santo después de Tercia y otra de la vigilia después de Nona, con ornamentos morados.

CULTOS

Mañana sábado.—En San Nicolás, continuarán las Cuarenta Horas.

En la Merced por la noche empezará la novena que la Congregación de Esclavos del Santísimo Sacramento celebra todos los años; se practicará en la capilla de la Comunión expuesto el Copón, meditación y rezo de varias oraciones.

CORTE DE MARÍA.

En Santa Clara, á la Virgen de la Cueva Santa.

GACETILLA LOCAL

Ante un concurso extraordinario de fieles el R. P. Juan Setó, S. J., propuso en el exordio de su elocuente discurso como es que deseando el Hijo de Dios la salvación de los hombres, por la cual derramó hasta la última gota de su preciosa sangre, son muchos los llamados y pocos los escogidos. Dios crió al hombre en la rectitud; sujetó sus sentidos á la razón, y esta razón á Dios; pero lo crió libre, abandonándole á su albedrío para inclinarse al bien ó al mal. Nuestro primer padre hizo pésimo caso de esa libertad, pecó y desobedeció á Dios, y con tal pecado llamado sobre sí y sus descendientes una ruina inmensa. Dios, por un efecto de su bondad infinita, no dejó sin remedio esta desgracia; envió á su Hijo á satisfacer por los pecados de los hombres, y obtenerles por los méritos de tal Redentor las gracias para salvarse.

Los hombres á trueque de no abstenerse de brutales y vedados apetitos, cierran los ojos por no ver la luz, echan en olvido el uso de los medios aptos para conseguir la salvación caen en el pecado, y se condenan. Cierran los infelices los ojos y no vislumbran la gracia y el resplandor natural de la razón, por donde tantos quedan privados por su culpa de la luz de la fe.

Hizo el R. P. Setó un bellísimo elogio de la gracia, de su valor inmenso, de su poder grandioso, de su altísima virtud mucho mayor que la de los mismos milagros, y de la bellísima que es, según Santa Catalina de Sena, un alma en estado de gracia, la cual deslumbra á las mismas potestades del cielo.

Dijo que así como el alma es la vida del cuerpo, así la gracia es la vida del alma.

Explicó los medios por los cuales los justos pueden alcanzar más grados de gloria, y como los pecadores que han perdido la gracia habitual pueden recuperarla.

El hombre puede decirse que nace cuatro veces: la una al nacer naturalmente; otra al entrar en el uso de razón; otra al tomar estado y la última al morir. La gracia por medio de los sacramentos del Bautismo, confirmación, confesión, eucaristía, matrimonio y orden sacerdotal y por la extremaunción le rodea toda su vida.

¿Quién será que viendo las excelencias de la gracia no se enamore de la Fuente de do emanan, que es el Delfico Corazón?

Si somos sus devotos hay que saberlo demostrar, arrodillándonos á los pies del confesor, acercándonos á la sagrada mesa y acompañando en pública manifestación al Santísimo; puesto que el Corazón de Jesús no quiere cobardes que temen al respeto humano, quiere valientes que le confiesen públicamente y que no se avergüenzen de militar en sus filas. Recordamos que dijo: *que al que teme confesarle delante de los hombres él no le reconocerá en el día del juicio delante de su Padre celestial.*

Bien han correspondido los devotos del Corazón Sagrado de Jesús á las amorosas escitaciones del celoso predicador de ayer noche. Una multitud extraordinaria de ellos, ostentando en su pecho ó en su cuello la medalla ó el escapulario, se han presentado á recibir el Maná celestial de manos del virtuoso y sabio superior de esta residencia R. P. Ripol.

Muchos han sido los caballeros que despreciando el ridículo respeto humano, han cumplido como debe cumplir todo hijo fiel de la Iglesia.

Esperamos por el mismo motivo que la procesión de esta tarde se verá concurrida de verdaderos despreocupados, de los que en todo tiempo y en todo lugar son bastante valientes para gritar con toda la efusión de su alma. ¡Viva el Sagrado Corazón! ¡Viva la Compañía de Jesús!

Siendo el próximo día 29, festividad de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, uno de los dos designados por la Circular de 9 de Marzo de 1891 para verificar la colecta extraordinaria con destino al alivio de las necesidades de Nuestro Santísimo Padre, S. E. I. el Obispo ha encargado á su Secretario que lo recuerde á los Rdos. Sres. Párrocos, Economos, Vicarios en filiales, Capellanes de monjas y demás encargados de Iglesias ó Capillas, para que se cumpla cuanto en la citada Circular se tiene dispuesto.

Los señores Sacerdotes cuyas licencias ministeriales hayan terminado ó terminen hasta el 30 del actual, se presentarán á Sínodo para renovación de las mismas el jueves 27 á las diez de su mañana, advirtiéndole que, además del examen de Moral, han de sufrir otro de Rúbricas y ceremonias de la Santa Misa.

La Diputación provincial reunida ayer en sesión acordó proclamar concejal á D. Pascual Ribot por unanimidad.

El retiro espiritual para los señores Sacerdotes tendrá lugar el próximo martes, 25 del actual.

En la capital se reunirán los señores Sacerdotes en la iglesia del Seminario Conciliar á las cuatro de la tarde del día indicado.

Sabemos de persona autorizada que el próximo domingo ha de celebrarse en la iglesia de Nuestra Señora de la Soledad fiesta solemne de Corpus. Al efecto se ha acordado que á las cinco de la tarde tenga lugar la procesión con el Santísimo Sacramento, saliendo á recorrer algunas calles.

También se nos ha dicho que el día siguiente, festividad de San Juan Bautista, varios moradores de aquel caserío, están organizando una fiesta cívica, con música y baile al estilo del país. A juzgar por los preparativos que se están haciendo, lleva trazas de ser muy animada y concurrida.

El abuso de echar aguas sucias desde los balcones ó ventanas no ha sido posible evitarse en muchas calles, especialmente en la de Berard, á pesar de las denuncias que en distintas ocasiones desde las columnas de nuestro periódico hemos dirigido á la autoridad.

Ayer tarde dos caballeros que transitaban por la mencionada calle fueron víctimas de un inesperado baño, ensuciándoles de tal manera, que hubo necesidad de limpiarles el traje que vestían.

Sirva esto de aviso á quien corresponde hacer cumplir la recopilación municipal.

Llamamos la atención de nuestros abonados y del público acerca del servicio especial de trenes para el día 30 del que rige, festividad de San Marcial, en que el pueblo de Marratxí celebrará la festividad de su excelso Patrón.

Ferro-carriles de Mallorca
Romería en San Marcial, domingo 30 Junio de 1895.
Servicio especial de trenes entre las estaciones de Palma á Marratxí, para este día.
De Palma á Marratxí:
Desde las 3'45 hasta las 9'45 mañana, y desde las 3'15 hasta las 9'45 tarde.—Cada media hora.
De Marratxí á Palma:
Desde las 4'15 hasta las 10'15 mañana, y desde las 3'45 hasta las 9'45 tarde.—También cada media hora.
Palma 17 de Junio de 1895.—El Director general, Guillermo Moragues.

Datos estadísticos
Inscripciones verificadas en los Juzgados Defunciones
Día 20
Miguel Martí Bizañes, casado, de 45 años, Hospital, de cardiopatía.
Gabriel Alberti Fernandez, de 4 años, calle de Camaró, de tabes mesentérica.
Antonia Villalonga Cirer, de 12 años, calle de Alfarrería, de bronquitis.

TELEGRAMAS
De la prensa asociada)
Madrid 20 á las 8 n.
Senado.—Aprobóse el proyecto de ley de fuerzas de mar y tierra. El Sr. Abarzuza ha apoyado una enmienda al objeto de que se estudie el modo de efectuar el cange de moneda en Puerto Rico. El Sr. Castellanos dice que el Gobierno lo cree de urgente resolución, por cuyo motivo el Sr. Abarzuza la retira. Mañana se votará definitivamente el presupuesto de ingre os.

Madrid 20 á las 8'40 n.
Corre el rumor de que el Senado se opondrá á la aprobación de muchos de los artículos aprobados por el Congreso.

El Gobierno se inclina á la suspensión de sesiones.
La comisión de vinos ha dictaminado favorablemente.

Madrid 20 á las 8'45 n.
En una tienda de la calle de Belatores inflamóse un tonel de alcohol; murió abrasado un dependiente de 14 años y otro está grave.

Madrid 20 á las 11 n.
Créese seguro el arreglo de los obligacionistas del ferro-carril del Norte con la Compañía.

En el vapor trasatlántico *Reina Cristina* se ha embarcado el batallón de Zamora; los soldados han sido aclamados.

Madrid 20 á las 11 n.
Los diputados cubanos intentaron presentar una enmienda proponiendo se concediese al Banco Español la recaudación de las Aduanas de Cuba. Los Sres. Romero Robledo y Sagasta se opusieron.

Madrid 21 á la 1 m.
Un telegrama recibido de Cuba dice que no ocurre novedad.

Los diputados están mal impresionados por la oposición que ha hecho á la aprobación de algunos artículos adicionales, opinando que la gestión económica pertenece sólo el Congreso.